

کہ یہ حکم سننے کے بعد کہ ایک کامل اور مکمل بشریت کا نزول ہو چکا اور ایک حقیقی اور سچے لخلق باشد کا سامان پیدا ہو گیا اس لئے اسے نوع انسان فَاَسْتَقِيْمُوْا رَبِّهٖ وَاسْتَغْضِرُوْا اَنْحُرْتُمْ مِّنْهُ اَمْ خَلَقْتُمُوْا اَنْفُسَكُمْ فَارْتَدُّوْا عَلٰی رَبِّكُمْ لَنْ يُّرْسِلَ عَلٰیكُمْ نَبِيًّا وَّلٰكِنْ كَفَرْتُمْ اَنْتُمْ كٰفِرُوْنَ

ایک ایسا گروہ پیدا ہو گیا جنہوں نے اپنے نفوس کو اللہ تعالیٰ کی مرضی کے حصول کے لئے سچ ہی ڈالا اور عمر بھر کا سودا کر لیا یہ نہیں کہ آج ایک عہد باندھا اور کل اُسے توڑ دیا۔ یہ نہیں کہ آج تو اپنے رب سے ایک سودا کیا اور کل اسے فسخ کر دیا بلکہ عمر بھر کے لئے انہوں نے اپنی جانوں اور اپنے نفوس کا اپنے رب کی رضا کے لئے سودا کر لیا اور اس طرح پر انہوں نے اپنے اس رب کی رافت اور رحمت کے جلوے دیکھے جو ان لوگوں کے لئے رد و ن ہے جو اس کے حقیقی بندے بن جاتے ہیں۔ اور اس قدر حسین جلوے دیکھے کہ ان کی وجہ سے اہم سابقہ امت مسلمہ پر رشک کریں۔

جس نفس کے سودے کا یہاں ذکر ہے

اس کی حقیقت یہ ہے

کہ انسان کو جو اندرونی اور بیرونی اعضاء دیئے گئے ہیں، اُسے جو باطنی اور ظاہری قوتیں اور استعدادیں عطا ہوئی ہیں وہ اس غرض کے لئے ہیں کہ انسان اپنے رب سے سودا کرے یعنی یہ عطا چاہے وہ ظاہری اعضاء کے لحاظ سے ہو یا باطنی اور روحانی قوتوں اور استعدادوں کے لحاظ سے ہونے ہی اس غرض کے لئے کہ انسان اپنے رب سے ایک زندہ اور سچا لخلق پیدا کرے اور اس کی نعمتوں کا وارث بنے۔

جو قوتیں اور استعدادیں اللہ تعالیٰ نے انسان کو عطا کی ہیں ان کی اصل غرض یہی ہے کہ ایک اُسے اللہ تعالیٰ کی کامل معرفت حاصل ہو جائے دوسرے اس معرفت کے نتیجے میں حقیقی پرستش اور عبودیت پر دوام اُسے مل جائے اور تیسرے اللہ تعالیٰ کے حسن و احسان کے جلوے دیکھنے کے بعد وہ اس کی محبت میں فنا ہو جائے۔ انسانی فطرت، جی اسی کی گواہی دیتی ہے اور اس پر شاہد ہے کہ انسان نوجوب بھی اپنے اعضاء کو جو خدا تعالیٰ کی عطا تھے اور اپنی قوتوں اور استعدادوں کو جو روحانی ارتقاء کے لئے اُسے دی گئی تھیں غلط راہوں پر استعمال کیا تو اس کے نفس نے تسلی نہیں پائی۔ ہم

ایک موٹی مثال

لے لیتے ہیں۔ آج کی دنیا میں انسان نے خدا داد قوتوں اور طاقتوں کے استعمال سے ذرے کی طاقت (جسے ایٹامک انرجی) حاصل کیا یعنی اللہ تعالیٰ نے ایک ذرے میں جو قوت چھپا رکھی تھی انسان نے خدا تعالیٰ کی دی ہوئی عقل، فراست اور سائنس (انسان جو سائنس کے تجربے کرتا ہے ان میں بھی اللہ تعالیٰ کی عطا سے ہی روشنی پیدا ہوتی ہے) کے نتیجے میں اس کا علم حاصل کیا لیکن جہاں اس نے اس کا ایک حد تک صحیح استعمال کیا یعنی اس نے اسے انسان کے فائدہ کے لئے استعمال کیا وہاں بڑی حد تک اس کا استعمال اس رنگ میں بھی کیا کہ وہ انسان کی ہلاکت کا موجب بن جائے۔

اب، دیکھو یہ ایک قوت ہے اور ہمیں نظر آ رہا ہے کہ انسان نے اس کا ایک حد تک غلط استعمال کیا ہے اور اس غلط استعمال یا غلط استعمال کے امکان کے خلاف وہ لوگ بھی آئے دن مظاہرے کر رہے ہیں جو خدا تعالیٰ کے جو منسک

ہیں۔ ایسی قوت کے غلط استعمال کے خلاف یہ نظر ہے اس بات پر شاہد ہیں اور ہمیں یہ بتاتے ہیں کہ انسانی فطرت ان چیزوں کو پسند نہیں کرتی۔ ابھی ان لوگوں کو خدا تعالیٰ کی ہستی کا علم نہیں ابھی انہوں نے اس کا عرفان حاصل نہیں کیا اس کے باوجود ان کے اندر سے ہی آواز نکلتی رہی ہے کہ ان قوتوں اور استعدادوں کو غلط طریق پر استعمال نہیں کرنا۔ انہیں اس کے صحیح استعمال کا پتہ بھی نہیں لیکن اس کے غلط استعمال کے خلاف احتجاج جاری ہے۔ اسی طرح آدھ ہزاروں مثالیں ہیں کہ جب انسان اپنے اندرونی اور بیرونی اعضاء کو یا اپنی ظاہری اور باطنی قوتوں اور استعدادوں کو اس رنگ میں استعمال کرتا ہے کہ وہ اپنے رب سے دور ہو جاتا ہے تو انسانی فطرت اندر سے اس کے خلاف احتجاج کرتی ہے اور کہتی ہے کہ تم یہ کیا کر رہے ہو۔ اور یہ اس بات پر شاہد ہے کہ یہ تمام قوی اور قوتیں اور طاقتیں اور استعدادیں انسان کو اس لئے ملیں کہ وہ اس مقصد کو حاصل کرے جس کے لئے وہ پیدا کیا گیا ہے اللہ تعالیٰ کی معرفت اسے حاصل ہو جائے۔

اللہ تعالیٰ کی عبودیت کا دائمی مقام

اُسے حاصل ہو جائے اور اللہ تعالیٰ کے حسن و احسان کے جلوے دیکھے کہ اس کی محبت کا شعلہ اس طور پر انسان کے صحن سینہ میں بھڑکے کہ اسی کا وجود بالکل فنا ہو جائے کیونکہ اس کے بغیر وہ دلی سکون اور اطمینان اور عیش حال زندگی کا احساس اپنے اندر نہیں پاتا۔

اس مقصد کے حصول کے لئے اللہ تعالیٰ نے ہمیں بہت سے وسائل بتائے ہیں اور مختلف طریقوں سے اس نے ہمیں یہ سمجھایا ہے کہ تم یہ کرو اور وہ کرو تب تم اُس مقصد کو حاصل کر سکو گے جس مقصد کے لئے تم پیدا کیا گیا ہے۔ جس مقصد کے لئے تمہیں خاص قسم کے اعضاء اور خاص قسم کی طاقتوں والے اعضاء دیئے گئے ہیں اور جس مقصد کے حصول کے لئے تمہیں اخلاقی اور روحانی قوتیں، طاقتیں اور استعدادیں عطا کی گئی ہیں۔

اس مقصد یعنی اللہ تعالیٰ کی معرفت کے حصول، اللہ تعالیٰ کی محبت کے حصول اور

مقامِ عبودیت پر قائم ہونے کا ایک وسیلہ

خدا تعالیٰ نے استقامت بتایا ہے یعنی ایک وقتہ اس کے ہو گئے تو پھر عمر بھر کے لئے اسی کے ہو گئے پھر دنیا کی کوئی طاقت، دنیا کی کوئی مخالفت، دنیا کی کوئی ایذا، رسانی، دنیا کا کوئی دکھ اور دنیا کی کوئی شے بھی اس لخلق کو قطع کرنے میں کامیاب نہ ہو۔ استقامت کے یہی معنی ہیں اور اسی کی طرف اس آیت میں اشارہ کیا گیا ہے جو میں نے شروع میں پڑھی تھی یعنی خالی زبان سے یا نیم معرفت سے توحید باری، ذات باری اور صفات باری کی معرفت حاصل نہیں کرنی بلکہ فَاَسْتَقِيْمُوْا رَبِّهٖ اَلَيْسَ تَمُنُّنَ بِمَعْرِفَتِ اَيْسَ اَعْمَالِ كَسَاغَتِ حَاصِلِ كَرْنِي هِي جَوْ صَحِيحِ هِي هَوْلِ اَوْرِدِ وَجْهِ بَدْرِ جِي اس کی طرف لے جانے والے بھی ہوں۔ انسان پختگی کے زمانے میں پھر پیدا ہو جائے اور ساتھ ہی یہ بھی بتا دیا کہ تم اسے اپنی طاقت سے حاصل نہیں کر سکتے۔ اس لئے تم خدا تعالیٰ کی مغفرت چاہو تا اسے حاصل کر سکو۔

قرآن کریم نے اس مقصد کے حصول کے لئے کہ جس کے لئے انسان پیدا کیا گیا ہے بہت سے وسائل ہمیں بتائے ہیں۔ بالفاظِ دیگر اس نے انسان کو

پس اللہ تعالیٰ کی رضا اور اس کی رحمت اور اس کی خوشنودی اور اس کی محبت کو پانے کا ایک وسیلہ استقامت ہے۔ یعنی جو رشتہ اس سے جڑا وہ کسی حالت میں قطع نہ ہوگا۔ لے فرماتا ہے کہ جو شخص اس طور پر استقامت کے ساتھ اللہ تعالیٰ کی وحی کی اتباع کرے گا اور شریعت اسلامیہ کی پابندی کرے گا اللہ تعالیٰ اس کے حق میں وہ فیصلہ کر دے گا جو اس نے انہیں بشارت کے رنگ میں پہلے بتا دیا ہے۔ اللہ تعالیٰ سورہ یونس میں فرماتا ہے۔

وَ اتَّبِعْ مَا يُوحَىٰ رَٰئِكَ وَ اصْبِرْ حَتَّىٰ يَحْكُمَ اللّٰهُ وَ هُوَ خَيْرُ الْحَاكِمِيْنَ - (آیت ۱۱۰)

اس آیت میں بتایا گیا ہے کہ جو وحی محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ اور آپ کے طفیل انسان کی حقیقی بھلائی اور ابدی مسرت کے لئے قرآن کریم کی شکل میں نازل کی گئی ہے۔ جو شخص اس کی اتباع کرتا ہے اور صبر کا نمونہ دکھاتا اور استقامت کے مقام کو مضبوطی سے پکڑتا ہے اس کے حق میں اللہ تعالیٰ کے وہ وعدے اور بشارتیں پوری ہوتی ہیں جو امت مسلمہ کو دی گئی ہیں جو ہر اس شخص کو دی گئی ہیں جو خدا تعالیٰ کی طرف اپنے آپ کو منسوب کرتا اور قرآن کریم کا جو آ اپنی گردن پر رکھتا ہے۔

غرض اللہ تعالیٰ کے فیصلہ کے نزول کے لئے اتباع و حجابی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم اور

صبر اور استقامت نہایت ضروری ہے

جو شخص صبر میں کمزوری دکھاتا ہے، استقامت یعنی ثبات قدم میں کمزور ہوتا ہے یا نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم پر جو شریعت نازل ہوئی ہے اس کی اتباع صحیح طور پر اور صحیح رنگ میں نہیں کرتا، اللہ تعالیٰ سے مدد نہیں چاہتا، استغفار نہیں کرتا اور خود کو کمزور پاکر اپنے رب کی قوت کا سہارا نہیں لیتا اور اپنی محبت میں اس قدر وفا کا نمونہ نہیں دکھاتا جو دنیا کو ورطہ حیرت میں ڈالتے والا ہو اس کے حق میں اللہ تعالیٰ کا حکم جو وعدہ کے رنگ میں اسے دیا گیا ہے نازل نہیں ہوتا اور بشارتیں پوری نہیں ہوتیں۔ لیکن جو صبر کا نمونہ دکھاتا ہے اور کامل اتباع اور کامل اطاعت کا نمونہ دکھاتا ہے اور سچے طور پر مستقیم بن جاتا ہے اور کسی صورت میں بھی استقامت کو ہاتھ سے نہیں چھوڑتا اس کے حق میں اللہ تعالیٰ کے وعدے پورے ہوتے ہیں اور اللہ تعالیٰ کی بشارتیں عمل رنگ میں اس کی زندگی میں پوری ہو جاتی ہیں اور اس دنیا میں بھی اس کے لئے ایک جنت پیدا کی جاتی ہے جس کا وہ احساس رکھتا ہے اور جس کی لذت اور جس کی مسرت سے وہ محفوظ ہوتا ہے۔

ہم سے بھی اللہ تعالیٰ نے ایک وعدہ کیا ہے

اور وہ وعدہ یہ ہے کہ اگر ہم قرآن کریم کی شریعت کی کامل اتباع کریں گے اور اخلاص کے ساتھ اسلام پر عمل پیرا ہوں گے تو اللہ تعالیٰ ساری دنیا میں اسلام کو غالب کرے گا۔ اللہ تعالیٰ کا یہ وعدہ ہے۔ اگر ہم یہ خواہش رکھتے ہوں کہ اللہ تعالیٰ کا یہ وعدہ ہمارے حق میں، ہماری

زندگیوں میں اور ہماری نسل میں پورا ہو تو ہم پر یہ فرض ہے کہ ہم صبر کا وہ نمونہ دکھائیں جو ہم سے پہلوں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی میں دکھایا اور ہم مستقیم بن جائیں، ہم استقامت پر کھڑے ہونے والے بن جائیں، ہم کسی صورت میں کسی مصیبت کے وقت، کسی دکھ کے وقت،

کسی ابتلا کے وقت، کسی آزمائش کے وقت، کسی طوفان کے وقت اور ساری دنیا کے حملوں کے اوقات میں اپنے خدا کے دامن کو نہ چھوڑیں۔ حَتَّىٰ يَحْكُمَ اللّٰهُ اس وقت تک جب خدا کا حکم نازل ہو جائے۔ اگر ہم اس مقام کو حاصل کر لیں تو ہمیں یاد رکھنا چاہیے کہ هُوَ خَيْرُ الْحَاكِمِيْنَ وہ سب فیصلہ کرنے والوں سے بہتر فیصلہ کرنے والا ہے۔ اس کا فیصلہ جب نازل ہو جائے گا۔ جب اسلام دنیا میں غالب ہو جائے گا۔ جب اللہ تعالیٰ کے وعدے ہماری زندگی میں پورے ہو جائیں گے تو ہمارے جسم کے ذرہ ذرہ سے یہ آواز نکلے گی کہ اللہ ہی خیر الحاکمین ہے۔ وہی خیر الحاکمین ہے اس کے مقابلہ میں کس کی حکومت اور کس کا فیصلہ چلتا ہے۔

خدا کرے کہ ہم حقیقی طور پر احمدی سلمان بن جائیں

خدا کرے کہ ہم مستقیم الحال ہو جائیں۔ خدا کرے کہ ہمارے مزاج میں وہ اعتدال پیدا ہو جائے جو اسلام انسان کے اندر پیدا کرنا چاہتا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کی سچی معرفت پیدا ہو جائے ہمیں اس کے فضل سے اس کی عظمت اور اس کے جلال کے مشاہدہ کی توفیق ملے کہ جس مشاہدہ کے بعد انسان حقیقی رنگ میں، حقیقی طور پر اس کا عبد بن جاتا ہے اور عبد بن کر اس کے حسن اور اس کے احسان کے جلوے دیکھتا اور پھر کامل طور پر اپنے نفس سے قافی ہو جاتا، اسی کی محبت میں غرق ہو جاتا اور اسی میں محو ہو جاتا ہے کیونکہ اس مقام کو حاصل کئے بغیر، اس استقامت کو دکھانے بغیر اور مخالفت کے مقابلہ میں صبر کا مظاہرہ کئے بغیر وہ وعدے ہمارے حق میں پورے نہیں ہو سکتے جو اللہ تعالیٰ نے ہمیں دیئے ہیں۔ خدا کرے کہ اس کی توفیق سے ہم اپنی ذمہ داریوں کو صحیح رنگ میں نبھانے والے ہوں۔

راہِ عشق و وفا ہے کھن دوستو

راہِ عشق و وفا ہے کھن دوستو
 موت کی واویلوں کا بھیانک سماں
 جنس ایمان و دین لٹ نہ جائے کہیں
 گھر کی یہ گھٹا ٹوپ تاریکیاں
 نفس رکش کی گستاخیاں الاماں
 آہ، تہذیبِ نو کی یہ طغیا نیاں
 انقلابِ جہاں کا عجب حال ہے
 جذبہ استقامت سلامت ہے
 خار زارِ مصائب کے یہ مرحلے

ہر قدم پر ہیں رنج و محن دوستو
 جس سے لڑے ہے سارا بدن دوستو
 بیٹھے ہیں گھات میں راہزن دوستو
 چار جانب میں ہیں خیمہ زن دوستو
 رقص بہیم میں ہے اہرمن دوستو
 ماہ دیں پر پڑا ہے گہن دوستو
 گھر ہے دین پر خندہ زن دوستو
 رکھ کے ہمت رہو گا مزین دوستو
 فضل حق سے نہیں گے چین دوستو

صبر گو تلخ ہے پر ہے شیریں ثمر

خارا ک دن بنے یا سمن دوستو

(سید ادریس احمد عاجز عظیم آبادی وقتِ جدید - بلوہ)

اللہ تعالیٰ کے نام کی عظمت

عَنْ هَمَامِ بْنِ مَنِيبَةَ قَالَ هَذَا مَا حَدَّثَنَا بِهِ أَبُو هُرَيْرَةَ قَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ اللَّهُ عَزَّ وَجَدَّ كَلَّمَ بَنِي عِبْدِي وَلَمْ يَكُنْ لَهُ ذَلِكَ وَكَلَّمَ بَنِي عِبْدِي وَلَمْ يَكُنْ لَهُ ذَلِكَ أَنْ يَقُولَ كُنْ يُعْبَدُ نَاكِمًا بَدَانًا دَايِمًا شَمْدًا أَيَايَ يَقُولُ اتَّخَذَ اللَّهُ وَلَدًا أَوْ أَنَا الصَّمَدُ الَّذِي لَمْ يَلِدْ وَلَمْ يُولَدْ وَلَمْ يَكُنْ لِي كُفُوًا أَحَدٌ (مسند احمد)

ترجمہ: حضرت ابو ہریرہ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے بتایا کہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے میرا بندہ میری تکذیب کرتا ہے حالانکہ اسے یہ نہیں کرنا چاہیے۔ وہ مجھے گالیاں دیتا ہے۔ حالانکہ اسے ایسا کرنے کا حق نہیں تھا۔ مجھے جھٹلانے سے مراد یہ ہے کہ وہ کہتا ہے اللہ تعالیٰ دوبارہ ہیں اس طرح پیدا نہیں کر سکتا جس طرح اس نے ہمیں پہلے پیدا کیا ہے۔ اور مجھے گالی دینے کا مطلب یہ ہے کہ وہ کہتا ہے اللہ تعالیٰ نے کسی کو اپنا بیٹا بنایا ہے۔ حالانکہ میری ذات صمد یعنی بے نیابت ہے۔ میں نے کوئی بیٹا نہیں بنا۔ اور وہ ہی میرا کون عسروں کو کہتا ہے۔

(۲)

اللہ تعالیٰ کی خشیت

عَنْ ابْنِ عُمَرَ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُمَا قَالَ سَمِعْتُ رَسُولَ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ يَقُولُ يَدُ الْتَّوْبِ مِثْرُ يَوْمِ الْقِيَامَةِ مِنْ رَبِّهِ حَتَّى يَضَعَ كَنَفَهُ عَلَيْهِ فَيَقْرَأُ بِدُؤْبِهِمْ فَيَقُولُ أَتَعْرِفُ ذَنْبَ كَذَا؟ أَتَعْرِفُ ذَنْبَ كَذَا؟ فَيَقُولُ رَبِّ اعْرِفْ قَالَ فَإِنَّ قَدْ سَتَرْتُمَا عَلَيَّكَ فِي الْمَدِينَةِ وَأَنَا أَهْفِيهَا ذَاكَ الْيَوْمَ فَيُحْطَى صِدْقُهُ حَسَنَاتِهِ.

(بخاری کتاب المظالم)

ترجمہ: حضرت ابن عمر رضی اللہ عنہما بیان کرتے ہیں کہ میں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو یہ فرماتے ہوئے سنا۔ قیامت کے دن مومن اپنے رب کے بہت قریب لے جایا جائے گا۔ یہاں تک کہ وہ اس کے سایہ رحمت میں آجائے گا۔ پھر اللہ تعالیٰ اس سے اپنے گنہگاروں کا اقرار کروائے گا۔ اور کہے گا کہ کی تو ظالم ظالم گنہ جانتا ہے جو تو نے کئے اس پر بندہ کہے گا۔ ہاں میرے رب میں جانتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ فرمائے گا۔ دنیا میں میں نے اس گنہ کے سلسلے تیری پردہ پوشی کی۔ اور اب قیامت کے دن تمہارے وہ گنہ بخشا ہوں۔ غرض کار اس کو نیکیوں کا اجمال نامہ دے دیا جائے گا۔

* * *

عہدِ خلافت میں حضرت عثمان رضی اللہ عنہ کی بدایا

(۱)

اپنے عمال کے نام

آپ نے تحریر فرمایا:

” اللہ تعالیٰ نے ائمہ کو حکم دیا ہے کہ وہ پوری نگرانی کرنے والے ہوں انہیں نگران مقرر کیے۔ ٹیکس وصول کرنے والے مقرر نہیں فرمایا۔ اس امت کے اولین بزرگ بھی راجی اور نگران تھے۔ وہ ٹیکس حاصل کرنے والے پیدا نہیں کئے گئے تھے۔ آئندہ کچھ عرصہ کے بعد تمہارے امام ٹیکس وصول کرنے والے بن جائیں گے۔ امت کے نگران اور محافظ نہ ہوں گے۔ جب وہ ایسے ہو جائیں گے۔ تو حیا، امانت اور وفا جاتی رہی لوگو آگاہ رہو۔ کہ بہترین اور عطا اللہ حیرت یہ ہے۔ کہ تم مسلمانوں کے معاملات میں ان امور پر نظر رکھو جو ان کے ذمہ ہیں۔ انہیں وہ حقوق دو جو ان کا حق ہیں۔ اور ان کی ذمہ داریوں کے بارے میں ان سے باز پرس کرو۔

پھر دوسرے درجہ میں اہل ذمہ کے بارے میں تم یہ طریق اختیار کرو۔ کہ جو ان کا حق ہے وہ انہیں دو۔ اور جو ان کی ذمہ داری ہے وہ ان سے ادا کرو۔ باقی رہے دشمنین سے تمہیں واسطہ پڑے گا۔ احکام الہیہ اور معاہدات کی پوری وفاداری کرتے ہوئے ان پر فتح چاہو۔“

فوجوں کے سپہ سالاروں کے نام

آپ لوگ مسلمانوں کے محافظ اور ان کی طرف سے دفاع کرنے والے ہیں۔ حضرت حمزہ نے آپ لوگوں کی ذمہ داریوں کو واضح طور پر مقرر فرمایا تھا۔ جو ہماری نظروں سے اوجھل نہیں بلکہ وہ باتیں جو ہمارے مد نظر ہیں۔ آپ میں سے کسی کے بارے میں مجھے یہ اطلاع نہ ملے۔ کہ اس کے نیکیاں اخلاق و اعمال میں کون تو تغیر یا تبدیلی واقع ہو گئی ہے۔ ورنہ اللہ تعالیٰ اپنے سلوک کو جو تم سے ہے تبدیل فرما دے گا۔ اور تمہاری بجائے دوسری قوم کو لے آئے گا۔ پس بڑا نظر رکھو کہ تم کیسے بن چاہتے ہو۔ میں اپنی مدت تک ان باتوں پر نظر رکھتا ہوں۔ جن پر نظر رکھنا اور جن کی نگرانی کرنا اللہ تعالیٰ نے میرے ذمہ لکھایا ہے۔“ (بقیہ)

(ابوالعطاس جالسندھوی)

ماہوار رپورٹیں سزاہ کی ۱۵ تاریخ تک بھجوانی ہیں

اطفال الاحمیریہ کی بہت سی ایسی مجالس ہیں جن کی طرف سے ماہوار رپورٹیں باقاعدگی سے موصول نہیں ہوتی۔ قائدین مجالس اور ناظمین اطفال کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ اطفال الاحمیریہ کی ماہوار رپورٹوں کی باقاعدگی کا اہتمام فرمائیں۔ اور سزاہ کی ۱۵ تاریخ تک ماہوار رپورٹ مرکز میں بھجوا دیا کریں۔ جو ان کے اللہ احسن الحسب۔ (سہم اطفال خدام الاحمیریہ مرکزی)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا قرض ہے کہ

اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے

کتب حضرت مسیح موعود کی افادیت

حضور علیہ السلام کی کتب کی افادیت کے سلسلہ میں کچھ لکھنے سے قبل آپ کے ہی الفاظ میں کچھ بیان کر دینا زیادہ مناسب معلوم ہوتا ہے، حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں :-

"جوید فسادوں کے دُور کرنے کے لئے جو جوید در جدید پیراؤں میں ظاہر ہوتے جاتے ہیں مدافعت بھی جدید طور کی ہی ضروری ہے"

(فتح اسلام ص ۳۲)

"اس زمانہ میں جو مذہب اور علم کی نہایت سرگرمی سے لڑائی ہو رہی ہے اس کو دیکھ کر اور علم کے مذہب پر حملے مشاہدہ کر کے بے دلی نہیں ہونا چاہیے کہ اب کی کریں۔ یقیناً سمجھو کہ اس لڑائی میں اسلام کو مغلوب اور عاجز دشمن کی طرح صلح جوتی کی حاجت نہیں بلکہ اب زمانہ اسلام کی روحانی ترقی کا ہے جیسا کہ وہ کسی وقت اپنی ظاہری طاقت دکھلا چکا ہے یہ پیشگوئی یاد رکھو کہ عنقریب اس لڑائی میں بھی ذلت کے ساتھ پسپا ہوگا۔ اور اسلام فتح پائے گا۔ حال کے علوم جدیدہ کیسے ہی زور آور حملے کریں۔ کیسے ہی نئے نئے ہتھیاروں کے ساتھ چڑھ چڑھ کر آویں مگر انجام کار ان کے لئے ہزیمت ہے۔ یہی شکر نعمت کے طور پر کہتا ہوں کہ اسلام کی اعلیٰ طاقتوں کا منہج کو علم دیا گیا ہے جس علم کی مدد سے ہم کہہ سکتے ہوں کہ اسلام نہ صرف نسل جبر کے دور سے اپنے تئیں بچائے گا بلکہ اس کے سونے کے دور کی جہتیں بت کرے گا۔ اسلام کی عظمت کو ان چڑھائیوں سے کچھ بھی اندیشہ نہیں ہو سکتا اور طبیعت کی طرف سے سو رہے ہیں اس کے اقبال کے دن نزدیک ہیں اور میں دیکھتا ہوں کہ آسمان پر اس کی فتح کے نشان نمودار ہیں۔ یہ اقبال روحانی ہے اور فتح بھی روحانی تا باطل علم کی مخالفانہ طاقتوں کو ایسا ضعیف کرے کہ کالہم کر دیوے"

(آئینہ کمالات اسلام ص ۱۵۴)

حضور علیہ السلام کی کتب کی افادیت حسب ذیل امور سے پتہ لگتی ہے :-

- ۱- حضور علیہ السلام کی کتب قرآن کریم کی بہترین تفسیر ہیں۔
- ۲- حضور کی کتب کے مطالعہ سے تزکیہ نفس کا موقع ملتا ہے اور ایک پاک تبدیلی ان کے پڑھنے سے انسان کے اندر پیدا ہوتی ہے۔
- ۳- مذاہب کی تعلیمات کے موازنہ کے لئے آپ کی کتب حکم و عدل کا کام دیتی ہیں۔

- ۴- اسلامی تعلیمات کا صحیح نقشہ حضور کی کتب کے مطالعہ سے معلوم ہوتا ہے
- ۵- غیر مذاہب کے لوگوں کو تبلیغ اور ان سے مذاکرہ و مباحثہ کے لئے آپ کی کتب ایک آسان سہولت کی حیثیت رکھتی ہیں۔
- ۶- تاریخی حقائق کی نشاندہی کے بارے میں آپ کی کتب بہت اہم ہیں۔ تمام علوم کے اسلوب سیکھنے کے لئے بھی آپ کی کتبیں از حد مفید مطلب ہیں
- ۸- زبان اردو و عربی و فارسی کے لحاظ سے آپ کی کتب ادبی و علمی لحاظ سے ایک معیار ہیں۔
- ۹- آپ کی کتب کے مطالعہ کے بعد انسان میں ایک جوش اور دلیری، سہولت ایمانی پیدا ہو جاتی ہے۔
- ۱۰- سب سے آخری بات قابل ذکر ہے کہ آپ کی کتب بچے بچے کو مبلغ بنا دیتی ہیں یہی وجہ ہے کہ جماعت احمدیہ کے بچوں سے بھی غیر احمدی مولوی اور عیسائی پادری بحث کرنے سے کتراتے ہیں۔

حضور علیہ السلام نے کیا خوب فرمایا تھا کہ آپ کے فرقہ کے لوگ (آپ

کی کتب اور آپ کے پیدا کردہ علم کلام کے ذریعہ سے) علم اور معرفت میں دُور کمال حاصل کریں گے کہ اپنی سچائی کے ذریعہ اور دلائل و براہین کی مدد سے سب کا موہ بند کر دیا گئے۔ پس حضور کی کتب کی افادیت کے ضمن میں سب سے اہم یہ امر ہے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو آپ کی کتب کے مطالعہ کی توفیق عطا کرے۔

(عبدالباری نقویم۔ ربوہ)

ہجری شمسی مہینوں کی وجہ تسمیہ

تینا حضرت مصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے کارناموں میں سے ایک اہم اور نمایاں کارنامہ ہجری شمسی کی تقویم کی ایجاد ہے اور یہ تقویم عسوی مہینوں کے ساتھ ساتھ چلتی ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث امیرہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے ایک ناگہری ارشاد کے ذریعہ اس تقویم کو بعد مرہ کے استعمال میں لانے کے لئے اپنی جماعت کو متوجہ فرمایا ہے۔ ہر اسم کا فرض ہے کہ اس تقویم کو رائج کرنے کی کوشش کرے۔

بعض اصحاب کو ان مہینوں کی وجہ تسمیہ کا علم نہیں ہے خصوصاً دیہاتی جماعتوں کو لہذا ہجری شمسی مہینوں کی وجہ تسمیہ ذیل میں پیش خدمت ہے۔

- ۱- صلح (حجری) صلح حدیبیہ کی یادگار کے طور پر اس مہینہ کا نام رکھا گیا ہے۔
- ۲- تبلیغ (فروری) آنحضرت صلح نے بادشاہوں کو تبلیغی خطوط بھیجے۔
- ۳- امان (مارچ) آنحضرت صلح کے حجۃ الوداع کے موقع پر لوگوں کو امان دینے کا اعلان فرمایا ہے۔
- ۴- شہادت (اپریل) اس مہینہ میں دشمنان اسلام نے ۱۱ کے قریب اہل صحابہ کو دھوکہ سے ہلا کر شہید کیا گیا۔
- ۵- ہجرت (مئی) حضرت نبی اکرم صلح نے مدینہ منورہ میں ہجرت فرمائی۔
- ۶- احسان (جون) آنحضرت صلح نے امیرک تبلیغ قائم طائی کو رہا کر دیا۔
- ۷- وفا (جولائی) غزوہ ذلت الرقاع میں صحابہ نے صدقہ و وفا کا نمونہ دکھایا۔
- ۸- ظہور (اگست) آنحضرت صلح نے بیرون عرب میں اشاعت اسلام کی بنیاد رکھی۔
- ۹- تبوک (ستمبر) غزوہ تبوک کی یاد میں۔
- ۱۰- اخار (اکتوبر) مہاجرین اور انصار کے درمیان اخوت قائم کرنے کی یاد میں۔
- ۱۱- نبوت (نومبر) آنحضرت صلح کو اللہ تعالیٰ کی طرف سے منصب نبوت عطا ہوا۔
- ۱۲- فتح (دسمبر) فتح مکہ کے موقع پر نبی کریم صلح نے عفو عام کا اعلان فرمایا۔

مکرم محمد عبدالفضل صاحب

ملازمین حضرات تو جہ نما میں

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے ملازمین کو عبوری ترقیاں اور انہی طرح سالانہ ترقیاں بھی ملنے والی ہیں۔ ایسے موقع پر سیدنا حضرت مصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے حسب ذیل ارشاد باریکتہ کو ضرور متوجہ رکھا جائے

- ۱- ہر سال جو سالہ ترقی ملے اس میں سے پہلے سالانہ ترقی صحابہ کرام کے بیرون کی تعمیر کے لئے دیا کریں۔
 - ۲- اس طرح جب کوئی دوست پہلے دفعہ ملازم ہو تو وہ پہلے تنخواہ کا دسواں حصہ مہینہ منڈ میں دیں۔
 - ۳- عدوی ملازمین جن کو ترقی نہیں ملتی ایک ماہ کی تنخواہ کا لپے دیں۔
- امید ہے ملازمین حضرات مذکورہ بالا باریکتہ ارشاد کے مطابق ترقی کر کے اللہ تعالیٰ کے خاص انعامات کے مستحق ہوں گے۔ اللہ تعالیٰ توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔
- دو کتب اعلیٰ اول تحریر جدید ربوہ

معاصرین سے

ایک انگریزی رسالہ کے اندر - پنجاب میں فرقہ احمدیہ کی آبادی (سن ۱۸۰۰ء سے ادھر کی) ۱۹۰۱ء اور ۱۹۵۱ء تک - ۱۹۲۱ء میں یہ بڑھ کر ۲۰۰۱ء تک پہنچی۔ اور ۱۹۵۱ء میں ۵۵۹ تک اس کے بعد کے اعداد متعلقہ ہیں۔ یہ خانہ کا پیراگراف ہے۔ انگریزی علمی سہ ماہی اسلاک کلچر جدید آبادی میں ایک مضمون زیر عنوان "تحریک احمدیت پنجاب میں" کا۔ مضمون ایک سیکھنا مقل ڈاکٹر بنجواور سنگھ سیٹھی ایم اے پی ایچ ڈی کے قلم سے ہے۔ اور رسالہ کے جنوری ۱۹۶۹ء نمبر میں نکلا ہے۔ مدت دراز کے بعد احمدیت سے متعلق ایسا مضمون دیکھنے میں آیا۔ جس میں محض علمی انداز سے گفتگو کی گئی ہے۔ بغیر مناظرانہ نشوونما و تبلیغ کو درمیان لانے۔ اہل علم کے مذاق کا مقتضا یہی ہے۔ کہ موضوع کوئی سا بھی ہو۔ قلم اپنی تائید و سنجیدگی کو تھپوڑے اور انداز سر سے سے تمام تر علمی و تحقیقی ہی دیکھے۔ (صدق جدید ۲۰ اپریل)

بیوقوف مسلمان - آکاش دانی سے فلمی گانوں کی فرمائش کرتے ہیں۔ جن میں عورتوں اور نوجوان لڑکیوں کی تعداد زیادہ ہوتی ہے۔ یہ نوجوانوں یا کسی خوشی کے موقع پر خوب ڈھول باجہ کرتے ہیں۔ رات دن ریڈیو ٹرانسمیٹر بجاتے ہیں۔ جو نماز کے وقت اکثر مسجدوں میں سنے جاسکتے ہیں۔ لیکن جب کوئی غیر مسلم مسجد کے سامنے باجہ بجاتا ہے تو یہی بھائی اپنے آپ کو قتل کرتے سامان لہواتے اور جا بیدا کو آگ لگواتے ہیں۔ اگر سپریم کورٹ نے مسجد کے آگے باجے کی اجازت دیدی تو کیا بڑا کیا؟ ضرورت اس بات کی ہے کہ پیسے ہم اپنی عبادت گاہوں کی عزت کرنا سیکھیں تب دوسرے لوگ خود بخود احتشام کرنے لگیں گے۔ (صدق جدید ۲۰ اپریل ۱۹۶۹ء)

صدر محترم کے ملفوظات یا تلقظات

رات کا ایک واقعہ قابل ذکر ہے۔ اعلان ہوا کہ "یوم جمہوریہ" کے موقع پر صدر مملکت کا پیغام قوم کے نام نشر ہوگا۔ میری بیٹی اور داماد بھی اس کو سننے کے لیے بیٹھ گئے۔ تقریر ان الفاظ کے ساتھ شروع ہوئی۔
"گنتر تندر دیوس کے ادھر پر"....
"گنتر تندر دیوس" کا لفظ سنتے ہی یہ دونوں سر جھکائے اٹھ کر میرے سامنے سے چلے گئے۔ ہماری گھریلو زندگی اب تک ایسے الفاظ سے مانوس نہیں ہوئی ہے۔ باپ بیٹی کے سامنے یا بیٹا ماں باپ کے سامنے ایسے الفاظ نہیں بولتے جو عربی فارسی کے نہیں بلکہ ہندی ہی زبان کے ناہذب الفاظ سے باکل بنتے جلتے ہیں۔ کیا یہ ممکن نہیں ہے کہ کم از کم ایسے چند الفاظ مثلاً گنتر راج۔ گنتر تندر۔ اپناؤن سمپادک وغیرہ کے لئے ہندی کے کوئی اور مانوس الفاظ استعمال کئے جائیں یا تلقظات ہی میں کوئی ہلکی سی تبدیلی کر دی جائے؟ مجھے اس وقت چوہدری سر محمد ظفر اللہ یاد آئے۔ اقوام عالم کی انجمن میں جب یہ کرسی مدارت پر ممکن ہوئے تو اپنی افتتاحی تقریر بسم اللہ الرحمن الرحیم بڑھ کر شروع کی۔

اں محترم کے نزدیک اگر صدر مملکت موصوف بھی اپنی تقریر "گنتر تندر" کی بجائے بسم اللہ کہہ کر شروع کرتے تو کیا ہندوستان کے لوگوں کو ان سے کبیر کرنے کے لئے کوئی وجہ بھرا ہو سکتی تھی؟ (صدق جدید ۲۰ فروری ۱۹۶۹ء)

ایک جائزہ

پچھلے دنوں جب مشرقی دوس کی ریاستوں میں مدیائے دامگا سے لے کر بحیرہ اسود تک کی ریاستوں کے بارے میں یہ جائزہ موصول ہوا کہ وہاں کی تیرہ ریاستوں میں سے گیارہ میں اسلام ایک قوت کی حیثیت سے ابھر رہا

ہے تو ہمیں اس پر تعجب نہیں ہوا۔ البتہ ان لوگوں کو ضرور کچھ حیرت ہوئی جو مذہب کو بھی سیاسی نظریوں کی طرح کوئی چیز سمجھتے ہیں جسے اگر ریاست اور اقتدار کی سرپرستی حاصل نہ ہو تو ان کی شائیں مرجھا جاتی ہیں۔ اب ایک تازہ جائزہ اسی سلسلے میں پورمیسند اور یوگو سلاویہ کا بھی موصول ہوا ہے۔ یوگو سلاویہ کے باشندوں سے دریافت کیا گیا کہ وہ حذا پر لقیین رکھتے ہیں یا نہیں۔ ان میں سے ۳۹ فی صدی نے بالا اعلان اور یوری جرأت سے کہا کہ وہ حذا پر عقفا رکھتے ہیں۔ دس فی صدی نے کہا کہ وہ اپنا عقیدہ ظاہر نہیں کرنا چاہتے۔ البتہ ۵۱ فی صدی نے پونگ کے خانے میں مذہب سے انکار نکھوایا۔

ان اعداد و شمار کو دیہاتوں اور شہروں میں تقسیم کیا گیا تو پتہ چلا کہ شہروں میں حذا پرستوں کی تعداد ۲۹ فی صد تک دیہاتوں میں یہ تعداد ۵۰ فی صدی ہے۔ دیہاتی عورتوں میں یہ تناسب بڑھ کر ۸۰ فی صدی تک جا پہنچا ہے۔ قابل ذکر بات یہ بھی ہے کہ ان حذا پرست باشندوں میں بڑے اور ادھیڑ عمر کے لوگ ہی شامل نہیں ہیں بلکہ ۲۵ سال سے کم عمر کے لوگ بھی ہیں جنہوں نے کمیونٹ حکومت ہی کے دور میں آنکھیں کھولی ہیں۔ بتایا گیا ہے کہ نوجوانوں میں حذا پرستی کا دھوٹا کرنے والوں کی تعداد ۲۰ فی صد ہے۔ پورمیسند کا حال اس سے بھی اچھا ہے۔ کیونکہ وہاں تقریباً ۸۰ فی صدی باشندوں نے اپنی حذا پرستی کا اعلان کیا ہے (دعوتِ دہلی)

بھوک ہڑتال

ہر مسلمان جانتا ہے اور اگر نہیں جانتا تو اسے اب جان لینا چاہیے کہ بھوک ہڑتال خود کشی ہی کی ایک قسم ہے۔ جو شخص کسی مقصد کے حاصل کرنے کے لئے سزا دہ جائز ہی ہو، دیدہ دلستہ خود کشی کا ارتکاب کرتا ہے اور اپنی جان کو خود اپنے ہاتھ سے ضائع کرتا ہے۔ حالانکہ یہ جان عذائے اسے ایک مفدس امانت کے طور پر دے رکھی ہے۔ وہ دراصل ایک جان کا قاتل بنتا ہے۔ کیونکہ اگر عورت کیا جائے تو اس میں ایک قاتل میں چنداں فرق نہیں۔ ہمارے آقا و حضرت صلی اللہ علیہ وسلم خود کشی کے اتنے خلاف تھے کہ آپ خود کشی کرنے والے مسلمان کا جنازہ نہیں پرہتے تھے بلکہ حضرت کی تعلیم کے ماتحت صحابہ کرام بھی اس معاملہ میں اتنے محتاط تھے کہ ایک دفعہ ایک لڑائی میں ایک صحابی کی تلوار ہنکار کے وقت اٹوٹ کر خوں سے آگئی اور وہ اس زخم سے وفات پا گیا۔ اس پر بعض صحابہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں حاضر ہوئے اور عرض کیا۔ کیا رسول اللہ! کیا ہم اس کا جنازہ پڑھیں؟ آپ نے حالات سن کر فیصلہ فرمایا کہ چونکہ اس کی نیت اپنے آپ کو مارنے کی نہیں تھی اور اس کی تلوار محض اتفاقی طور پر اسے لگ گئی تھی۔ اس لئے تم بے شک اس کا جنازہ پڑھو۔ کیونکہ وہ خود کشی کرنے والا نہیں تھا۔ ہر حال خود کشی کرنے والا انسان آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی صریح اور واضح تعلیم کے خلاف قدم اٹھاتا ہے اور اسلام نے اس کا جنازہ تک حجاز فرما نہیں دیا۔

دراصل بھوک ہڑتال کرنے والا انسان دو باتوں سے خالی نہیں ہوتا۔ یا تو اسکی درستی اور سچ پر نیت ہوتی ہے کہ اگر اس کا مطالبہ نہ مانا گیا تو وہ اپنی جان کو خود اپنے ہاتھ سے ہلاک کر دے گا۔ اس صورت میں اس کا یہ فعل خود کشی میں داخل ہوگا اور وہ ایک انسان کا قاتل سمجھا جائے گا اور اگر اس کی بھوک ہڑتال مرنے کی نیت سے نہیں بلکہ صرف رعب ڈرنے کی غرض سے اور دکھاوے کے لئے ہے۔ تو پھر وہ دھوکہ باز ہے اور اس صورت میں بھی جو سچا مسلمان نہیں سمجھا جاسکتا۔ پس کوئی سی صورت بھی سلی جائے خواہ مرنے کی نیت ہو یا محض دکھاوے اور دکھاوے کی نیت ہو ایسے شخص کا فعل صریحاً اسلامی تعلیم کے خلاف ہے اور پاکستان کے مسلمانوں کو ایسے غیر اسلامی فعل سے قطعی طور پر اجتناب کرنا چاہیے۔ جو ملک کے بعض مدبھروں نے نوجوانوں کو اسلام کا راستہ چھوڑ کر گاندھی جی کی اتباع میں اختیار کر رکھا ہے۔ پھر خود کشی ضدی حکمت سے مایوس بھی ہے اور مایوس اسلام میں حرام ہے۔ قرآن کریم فرماتا ہے۔

إِنَّهُ لَا يَأْتِيَنَّكَ مِنَ دُونِ اللَّهِ إِلَّا الْقَوْمُ الْكَافِرُونَ

عہد جا افضل عمر و ندیشن کی

سونی صدی ادائیگی

جماعت احمدیہ بہاول نگر کے مندرجہ ذیل احباب نے اپنا وعدہ سونی صدی پورا کر دیا ہے اللہ تعالیٰ ان کو ان کے اس اخلاص کا بہترین اجر عطا فرمائے۔
 امین -

- | | | |
|-----|---|---------|
| ۱۔ | مکرم دانا محمد خان صاحب ریڈور کیٹ | ۱۰۰۰۔۔۔ |
| ۲۔ | شیخ اقبال الدین صاحب | ۳۰۰۔۔۔ |
| ۳۔ | شیخ محمد احمد صاحب ولد شیخ اقبال الدین صاحب | ۱۰۰۔۔۔ |
| ۴۔ | شیخ محمد سلیم ولد شیخ | ۱۰۰۔۔۔ |
| ۵۔ | مرنی فضل محمد صاحب | ۱۵۰۔۔۔ |
| ۶۔ | شیخ فیروز الدین صاحب | ۵۰۔۔۔ |
| ۷۔ | شیخ مینرالین صاحب | ۵۰۔۔۔ |
| ۸۔ | شیخ محمود احمد صاحب | ۱۰۰۔۔۔ |
| ۹۔ | شیخ غلام احمد صاحب | ۵۰۔۔۔ |
| ۱۰۔ | شیخ ناصر احمد صاحب | ۵۰۔۔۔ |
| ۱۱۔ | چوہدری محمد حنیف صاحب | ۲۰۔۔۔ |
| ۱۲۔ | چوہدری جمال احمد صاحب | ۱۰۰۔۔۔ |
| ۱۳۔ | چوہدری خالد لطیف صاحب | ۵۰۔۔۔ |
| ۱۴۔ | سید انور احمد صاحب شریعی | ۱۰۰۔۔۔ |

(سیکرٹری افضل عمر و ندیشن)

مالی قربانی کا فائدہ قربانی کرنیوالے کو ہوتا ہے

عہد راجن احمد یہ کامالی سال ۱۳۲۸ شہادت اپریل ۱۹۶۹ء میں کو ختم ہوا ہے۔ تمام عہدیداران سے اتنا س ہے کہ وہ اپنی طرف سے پوری کوشش فرمادیں کہ ہر جماعت کا چندہ عام حصہ آد اور چندہ جلسہ سالانہ کا بجٹ وقت کے اندر پورا ہوجائے۔ خدا تعالیٰ کی دردد میں مالی قربانی کرنے والے کے لیے میں بیشی اور برکت ہوتی ہے تبارک و تعالیٰ فرماتے ہیں :-

وَمَا تَنْفِقُوا مِنْ خَيْرٍ يُؤْتِي لِيْكُمْ ذِكْرًا

لَا تَنْظُمُوْا رِبْعَهُ

ترجمہ :- جو مال بھی تم خرچ کرو اور تمہیں بغیر کسی کمی کے پورا ادا کر دیا جائے گا۔ پس وقت پر اپنے بجٹ اور بقائے ادا کر کے ان کوشش قسمت مجلین اور سابقین میں اپنے آپ کو شامل کریں۔ جو اتفاق فی سبیل اللہ کی وجہ سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور حضرت خلیفۃ المسیح اٹھائے اللہ تعالیٰ ہر دعا عزیز کی خاص دعائوں کے مراد بنتے ہیں۔
 (ناظر بیستہ المال ربوہ)

درخواست اے دعا

- ۱۔ خاک رسد کے والد امیر الدین صاحب احمدی عمدہ تجارت نگر لاہور آٹھ دس یوم سے بیمار ہیں۔ (اجابہ ان کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔)
- (میرزا دلہ مشاق احمد عزت خان کچی نزد منڈی وزیر آباد)
- ۳۔ خاک رسد عرصہ تقریباً تین سال سے ریک مفرد میں مبتلا ہے باعزت پرینت کے لئے دعا کی گزرش ہے۔ (محمد ظہیر الدین احمد ریشم پورہ)
- ۴۔ عزیزم مبارک احمد عرصہ تقریباً ایک ماہ سے بیمار ہے کھانسی بیانیہ ہے۔ پیدائشی طور پر تڑپ گویائی سے محروم ہے۔ (اجاب صحت کا لوگے لئے دعا فرمادیں۔) (حکیم سونی دین محمد۔ احمدی علاج شفا۔ گوجرانوالہ)
- ۵۔ میری والدہ صاحبہ (ابلیہ خباب غلام دستگیر صاحب) عرصہ دلاز سے بیمار چلی آ رہی ہیں۔ آجکل طبیعت زیادہ ناساز ہے۔ اور کڑوری بھی بہت ہے۔ (اجاب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ میری والدہ کی صحت کے لئے دعا کریں۔) (خاک رسد مبارک احمد جاوید میانوالی)
- ۶۔ میرے چچا نکر غلام احمد صاحب بدوہلی کو خدا تعالیٰ نے تقریباً تین برس بعد فرزند عطا فرمایا ہے جو دو چار دن سے صحت بیمار ہے۔ (اجاب جماعت اور بزرگان سلسلہ سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ فرزند کو دین کا خادم بنائے اور والدین کو فرما بزرگ بنائے اور یہی عمر عطا فرمائے۔ امین۔) (سلطان احمد آت ربوہ)

لال پور میں اپنی نوعیت کی دھندکان چھان سے پاک ہر قسم کا موٹہ کلا تھپڑ دھند کلا تھپڑ بستر فرشی دیاں۔ کپیس توڑے جاؤ فاضل و پرچون لے سکتے ہیں۔
سیم پیٹری ہاؤس * چوک گھنٹہ گھر امین پور بازار لالپور

بواسیر کی تیز بہت دردناک پائیکری
 لاہور۔ گوجرانوالہ۔ سیالکوٹ۔ جھنگ۔ لالپور۔ سرگودھا وغیرہ کے اچھے دوا فروشوں سے دستیاب ہے۔ ہر ساکس سے نمونہ کی ایک خود اک اور پمفلٹ بالکل مفت حاصل کریں۔

کیورٹیو میڈیسن کمپنی جسٹس ڈاکٹر کمرشل بلڈنگ۔ مال لاہور
 ڈاکٹر سرد احمد ہومیو پیتھکٹی ربوہ

ہمیشہ اپنی قابل اعتماد دوس
پینسٹرنسپورٹ کمپنی لمیٹڈ لاہور
 آرام دہ بسوں میں
 سفر کیجئے (ریجنر)

وقت کی پابندیوں کی اسپورٹس عوام کی اپنی پسند														
نام ٹیسبل	۱	۲	۳	۴	۵	۶	۷	۸	۹	۱۰	۱۱	۱۲	۱۳	۱۴
رنگی از سرگودھا لاہور	۳-۳۰	۳-۳۰	۵-۳۰	۷-۳۰	۹-۳۰	۱۱-۳۰	۱۳-۳۰	۱۵-۳۰	۱۷-۳۰	۱۹-۳۰	۲۱-۳۰	۲۳-۳۰	۲۵-۳۰	۲۷-۳۰
رنگی از لاہور تھانہ	۳-۳۰	۵-۳۰	۷-۳۰	۹-۳۰	۱۱-۳۰	۱۳-۳۰	۱۵-۳۰	۱۷-۳۰	۱۹-۳۰	۲۱-۳۰	۲۳-۳۰	۲۵-۳۰	۲۷-۳۰	۲۹-۳۰
رنگی از سرگودھا تھانہ	۳-۳۰	۵-۳۰	۷-۳۰	۹-۳۰	۱۱-۳۰	۱۳-۳۰	۱۵-۳۰	۱۷-۳۰	۱۹-۳۰	۲۱-۳۰	۲۳-۳۰	۲۵-۳۰	۲۷-۳۰	۲۹-۳۰
رنگی از لاہور تھانہ	۳-۳۰	۵-۳۰	۷-۳۰	۹-۳۰	۱۱-۳۰	۱۳-۳۰	۱۵-۳۰	۱۷-۳۰	۱۹-۳۰	۲۱-۳۰	۲۳-۳۰	۲۵-۳۰	۲۷-۳۰	۲۹-۳۰

ہمیشہ ہومیو پیتھکٹی دوس کا آرام دہ بسوں میں سفر کیجئے۔ آپ کی خدمت کے لئے بحریہ کار خورشید احسان کی خدمات حاصل ہیں۔
 (محمد علی ظفر برائے نیجرا)

حسب اظہار عرض اظہار کی شہدہ افق ددا حکیم نظام جان اینڈ سنز گوجرانوالہ بالمقابل ایوان محمود ریشم

امانت تحریک جدید

نا مصلح المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا ارشاد

حضور فرماتے ہیں:-

اجاب سلسلہ اور اپنے مفاد کے مد نظر اپنا جدید تحریک جدید کے امانت فتنہ میں رکھائیں میں تو جب تحریک جدید کے مطالبات پر غور کرتا ہوں تو ان سب میں امانت فتنہ تحریک جدید کی تحریک پر خود حیران ہو جایا کرتا ہوں اور سمجھتا ہوں کہ امانت فتنہ کی تحریک الہامی تحریک ہے کیونکہ بغیر کسی بوجھ اور غیر معمولی جذبہ کے اس فتنہ سے ایسے ایسے کام ہوئے ہیں کہ جاننے والے جانتے ہیں وہ ان کی عقل کو حیرت میں ڈالتے ہیں۔

اجاب کلام حضرت کے ارشاد کے مطابق امانت فتنہ تحریک جدید میں رتبہ صحیح ذاکر ثواب دارین حاصل کریں۔

ارشاد امانت تحریک جدید

ضرورت

پرو موڈز کارپوریشن لمیٹڈ کو مندرجہ ذیل کارکنان کی ضرورت ہے خواہشمند اجاب اپنی درخواستیں حملہ از جلد بنام چیئرمین پرو موڈز کارپوریشن لمیٹڈ ربوہ کے نام ارسال کی جائیں۔

- 1- ایک تجربہ کار اکاؤنٹنٹ کی جو کمیشن اکاؤنٹس سے اچھی طرح واقف ہو، قیام کرانچ میں ہوگا، لیکن تبدیلی کمزری ہو سکے گی۔
- 2- دو اسامیاں کمزری فیکٹری میں بطور میں محافظ کام کرنے کے لئے نکالیں۔
- 3- مہینہ آفس کے لئے ایک اکاؤنٹنٹ جو کمیشن اکاؤنٹس پر عبور رکھتا ہو، تجارتی خط و کتابت کر سکتا ہو اور ٹائپ جانتا ہو بوقت ضرورت کمزری اور کراچی بھیجا جاسکتا ہے

ان اسامیوں کی تقاضاں حسب قابلیت و تجربہ دی جائے گی جس کا فیصلہ بوقت تقریر کیا جاسکتا ہے،

چیئرمین پرو موڈز کارپوریشن لمیٹڈ ربوہ

کھول کے دیکھو دوستو اک عمری خانہ

خیلی پولٹری فارم ربوہ نے سال ہجری ۲۵۰ سے بھی زائد اڈے دینے والی نسل کے ایک روزہ چوزے تین ہفتہ کی پٹھیاں، (۹۰ فیصد) حاصل کرنے کے لئے آرڈر کیا کریں۔ ڈیڑھ سالہ مرغیاں اور بچانے والے اڈے ہر وقت مل سکتے ہیں۔

- | | | |
|-----------------------------|-------------|---------|
| 1- ریٹ ایک روزہ چوزے | 150-00 روپے | سیڑھ |
| 2- ایک ہزار سے زائد آرڈر پر | 125-00 روپے | سیڑھ |
| 3- تین ہفتہ کی پٹھیاں (90%) | 250-00 روپے | سیڑھ |
| 4- ڈیڑھ سالہ مرغی | 12-00 روپے | فی مرغی |
| 5- بچانے والے اڈے | 6-00 روپے | ہر جن |

میجر خلیل پولٹری فارم ربوہ

الفصلہ سے اشتہار دے کر اپنی تجارت کو مزید وسیع کریں

نور املہ ہمیشہ ٹانگ

خالص ۲ ملہ اور نہایتی مرکب دماغ کو تقویت اور فرحت بخشتا ہے خشکی اور سکری کو دور کرتا ہے بالوں کو لمبا اور ملائم کرتا ہے، بالوں کی سیاہی اور چمک قائم رکھتا ہے قیمت ۲۲۰۰ پاکستان پونے ۶/۰

دوا خانہ ربوہ

فریگزٹ انٹی پمپل کریم

چہرہ کے کیل اور پھسیوں کے لئے سو فیصد مفید کریم قیمت ۳ روپے علامہ ڈاک خرچ

نور کا حل

ربوہ کا مشہور عالم تحفظ

خود تے وقت

خوشید یونی دوا خانہ ربوہ

ملاحظہ فرمہ الیاس احمدی

لئے جلتے ناموں سے دھوکہ نہ کھائیں

میجر خوشید یونی دوا خانہ ربوہ

توسیلہ نداء استقامی اور سے متعلق مینجور الفضل سے خط و کتابت کیا کریں۔

اسلام کی مدافعتوں ترقی کا آمیزہ

تحریک جدید

آپ خود بھی یہ ماہنامہ پڑھیں اور غیر احمدی دوستوں کو بھی پڑھائیں۔ سالانہ جذبہ منہ ڈیڑھ روپے

تبلیغی و علمی مجلہ

الفرقان

جب میں

قرآن و حقائق بیان کرنے کے علاوہ باتوں اور دیگر مخالفین اسلام کے جواب دہیے جلتے ہیں۔ غیر احمدی علماء کے اعتراضات کی تردید کی جاتی ہے۔ جس کے ایڈیٹر مولانا ابو العطار صاحب ہیں۔

سالانہ جذبہ صرف ۶ روپے۔ دفعہ

عمارتی لکڑی

ہمارے ہاں عمارتی لکڑی دیا۔ پیل، پڑتل، چیل، کافی تعداد میں موجود ہے۔ ضرورت مند اجاب ہمیں خدمت کا موقع دے کر مشکور فرمائیں،

گلگول ٹمبر کارپوریشن ۲۵ نیو ٹمبر مارچ سیٹ لاہور، فون نمبر ۶۲۶۱

ملتان کے لوگوں کیلئے

خاکسار نے اپنی ایک قریبی مرانیہ کو جنہیں عرصہ قریباً پندرہ سال سے نہایت تکلیف دہ خونی بواسیر

بھی، "پانکریڈ" پر متعلق کران، جس سے بفضلہ تعالیٰ غمیں منور ہوئے۔ اس دوا کی سمیت انگیز تاثیر دیکھ کر میں نے خدمت خلق کے لئے اس کا سٹاک اپنے پاس رکھ لیا ہے ملتان اور گرد و نواح کے اجاب کمپنی کی مقررہ قیمت پر یہ دوائی حاصل کر سکتے ہیں۔ قیمت فی کورس ۱۷ روپے

شمسہ بی خوراک صفت

پروفیسر میجر احمد، مسلم بلڈنگ، چوک نواں شہر ملتان

دوائی فضل الہی اولاد زینت خانی دوا خانہ خدمت خلق رجب رجب سے طلب کریں مکمل کورس سولہ روپے

گزشتہ ہفتہ کی اہم جماعتی خبریں

۱۰ شہادت تا ۱۹ شہادت ۱۳۵۸ھ

۱۔ گزشتہ ہفتہ تینا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ جنسہ العزیز کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی رہی۔ اللہ تعالیٰ اجاب حضور ایہ اللہ کی صحت و سلامتی کے لئے التزام سے دعائیں کرتے رہے۔

۲۔ حضور ایہ اللہ نے ۱۱ شہادت کو مسجد مبارک میں نماز جمعہ پڑھائی۔ خطبہ جمعہ میں حضور نے سورۃ الفزلیت کی آیت **وَ مَا خَلَقْتُ الْإِنْسَانَ إِلَّا لِيَعْبُدُونِ** کی تفسیر کر کے اس امر پر روشنی ڈالی کہ انسان کی پیدائش کا مقصد عبادت مقرر کیا ہے عبادت کی قسم کی ہونی چاہیے۔ اس کا جواب اللہ تعالیٰ نے سورۃ البینۃ کی آیت **وَ مَا آسَأُ بِرَبِّي إِلَّا أَنْ يُعْطِيَني دَعْوَايَ** میں دیا ہے۔ اللہ بتایا ہے کہ میں نے تمہیں عبادت کے لئے تو پیدا کیا ہے لیکن یاد رکھو عبادت کا سنی ادا نہیں ہوتا جب تک کہ وہ مخصوص نہ ہو۔ اس میں توکل عبادت نہیں کرے گی۔ یعنی عبادت کا تمام تر اللہ تعالیٰ کے لئے مخصوص ہونا ضروری ہے۔ حضور نے دو اشعار فرمایا **الَّذِينَ كَفَرُوا مِنْكُمْ لَنْ يَأْتِيَهُمُ الْبِرُّ مِنْ شَيْءٍ فَعَلُوا إِنَّ اللَّهَ عَلِيمٌ غَائِبٌ** اور **لَا يَأْتِي الْبِرَّ إِلَّا بِالْحَقِّ وَالْحَقُّ لَا يَأْتِي إِلَّا بِالْحَقِّ**۔ انسان گناہ تقاضے پورے نہ کرے اس وقت تک کہ وہ مخصوص نہ ہو۔ اللہ کی عبادت میں یہی سکتا۔ حضور نے خطبہ میں گیارہ تقاضوں میں سے تین تقاضوں پر روشنی ڈالی اور بتایا کہ صرف عبادت کو ہی اس میں بلکہ ہر قسم کی اطاعت اور فرمانبرداری کو اللہ کے لئے خالص کرنا ضروری ہے اور پھر عبادت اور اطاعت میں اس رنگ کی ہونی چاہیے کہ انسان اللہ نے رنگ میں رنگیں ہو جائے۔ حضور نے بتایا بقیہ آٹھ تقاضوں پر حضور اللہ تعالیٰ سے خطبہ میں روشنی ڈالی ہے۔

۳۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے محترم صاحبزادہ مرزا انجم احمد صاحب کو تاریخ ۱۹ شہادت ۱۳۵۸ھ مطابق ۹ اپریل ۱۹۷۹ء بمذہب جہاد شیعہ ۸ بجے شب پہلی بجے عطا فرمائی ہے۔ یہ آپ کا پہلا بچہ ہے۔ ناولوہ حضرت الصلیح الموعود رضی اللہ عنہ کی پوتی اور محترم سید احمد خان صاحب مرحوم بن محترم جناب کرنل امداد علی خان صاحب مرحوم کی نواسی ہے۔ اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ بڑھوادہ کر اپنے فضل و کرم سے صحت و عافیت کے ساتھ عمر و روز عطا کرے۔ اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے عظیم روحانی ورثہ سے حصہ وافر عطا فرمائے۔ دنیا و دینی نعمتوں سے مالا مال فرمائے۔ آمین۔

۴۔ محکم امیر صاحب جماعت ائمہ اہلحدیہ تاجیریا کی طرف سے بذریعہ تار اطلاع موصول ہوئی ہے کہ محکم مولوی سلطان احمد صاحب بخیر و عافیت وہاں پہنچ گئے ہیں۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ محکم مولوی صاحب کو بیش از پیش خدمت دین کی توفیق عطا فرمائے۔ (دعوات ہمشیر)

۵۔ محکم ڈاکٹر عبداللہ صاحب نے اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے امریکہ میں سائنس اور ٹیکنالوجی کی مشہور یونیورسٹی ایم آئی ٹی بوسٹن اور پرنٹنگ سٹیٹ یونیورسٹی انڈیانا سے انجینئرنگ کے محکمہ جدید اور نیوکلیئر انجینئرنگ میں ایم ایس سی اور پی ایچ ڈی کی ڈگریاں فریادہ کے ساتھ حاصل کی ہیں۔ محکم ڈاکٹر صاحب موصوف محترم عزلملک صاحب آف لائبریری کے صاحبزادے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے نخلص صحابہ حضرت شیخ محمد عبدالرشید صاحب بٹوالی کے نواسے ہیں۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ آپ کو ملک دولتت کی بہترین خدمت کے موافق عطا فرمائے اور ان کا ہر طرح حافظ و ناصر ہو۔

۶۔ لندن (بندریہ ڈاک) محکم بشیر احمد صاحب رفیق امام مسجد لندن تحریر فرماتے ہیں جماعت اہلحدیہ لندن کے نہایت مخلص کارکن محکم محمدی عبدالرحمن صاحب آف ایسٹ افریقہ ان دنوں بہت بیمار ہیں اور ہسپتال میں داخل ہیں۔ محکم محمدی صاحب مشن صفحہ کے ساتھ بے حد تعاون کرتے ہیں۔ اجاب سے ان کی کمال شفیاقی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

طوفان میں ہلاک ہونے والوں کی تعداد ایک ہزار تک پہنچ گئی

صدر کچی خان نے امدادی کاموں کے لئے مزید دس لاکھ روپے مخصوص کر دیئے

ڈھاکہ ۱۷۔ اپریل خیرسیرکاری امانتوں کے مطابق ڈھاکہ اور کوسیل کے خوفناک طوفان میں ہلاک ہونے والوں کی تعداد ایک ہزار تک پہنچ گئی ہے۔ ڈھاکہ اور کوسیل کے مختلف ہسپتالوں میں سینکڑوں زخمیوں کی حالت ابھی تک تشویشناک بتائی جاتی ہے۔ ہسپتالوں میں ہر طرف زخمیوں کی آہ و بکا سنائی دیتی ہے۔ دریں اثناء صدر کچی خان نے طوفان زدگان کی امداد کے لئے مزید دس لاکھ روپے کی منظوری دی ہے۔ یہ رقم انہوں نے مارشل لاء ایڈمنسٹریٹر جنرل بل میجر جنرل مظفر الدین کی درخواست پر دی ہے۔ اس طرح طوفان زدگان کیلئے مرکزی حکومت کی طرف سے دی جانے والی امداد کی مجموعی رقم ۲۰ لاکھ روپے ہو گئی ہے۔ میجر جنرل مظفر الدین نے کھ کوسیل کے متاثرہ علاقوں کو مدد کی۔ انہوں نے یہی کہنے کے ذریعے ان علاقوں کی صورت حال کا جائزہ لیا۔ غیر سرکاری ذرائع کے مطابق پانچ ہزار افراد زخمی ہوئے ہیں۔

آٹے کا پورے چوکن نرخ

لاہور ۱۷۔ اپریل۔ حکومت نے عوام کو آٹے صحت سے متعلق ماموں سے خبر کرنے کے سلسلے میں جو اہمیت شروع کی ہے اس سلسلے میں کئی حکومت نے آٹے کے نرخوں میں کمی کو ہی سے ائمہ مدظلہ مولد کا آٹا پھون میں ۱۶ روپے ۳۷ پیسے من کے حساب سے فروخت ہوگا۔ اس قیمت میں بوری کی قیمت شامل نہیں ہوگی۔ گواہی پائس کا آٹا پھون میں سترہ روپے ۶۹ پیسے من کے حساب سے فروخت ہوگا۔ اس میں کپڑے کی بوری کی قیمت بھی شامل ہوگی۔ محض پاکستان کے باشندوں کی اکثریت چونکہ گندم کا آٹا استعمال کرتے ہیں اس لئے حکومت نے ان کی سہولت کی خاطر آٹے کے نرخوں میں کمی کر دی ہے۔ اس سے قبل حکومت نے گندم کے نرخ پندرہ روپے من مقرر کئے تھے۔

متاثرہ علاقوں میں امدادی کام تیزی کے ساتھ کیا جا رہا ہے۔ شہر ریاض، کراچی اور یونیورسٹیوں کے طلبہ امدادی کام میں استقامت کا ہتھیار بنا رہے ہیں۔ مارشل لاء ایڈمنسٹریٹر جنرل بل میجر جنرل مظفر الدین نے ڈھاکہ واپس پہنچ کر بتایا کہ اب تک جہاں وہاں نقصان کے جو اندازہ شمار بتائے گئے ہیں۔ وہ بالکل صحیح نہیں ہیں۔ نقصان ان اعداد و شمار سے کہیں زیادہ ہوگا۔ مارشل لاء ایڈمنسٹریٹر میجر جنرل مظفر الدین نے کوسیل کی انتظامیہ اور مارشل لاء سب ایڈمنسٹریٹر کو ہدایت کی ہے کہ متاثرہ افراد کو ہر ممکن امداد فراہم کی جائے۔ انہوں نے بتایا کہ انہوں نے حکام کو ہدایت کر دی ہے کہ متاثرہ افراد کی مدد کو بجلی کے لئے منصوبہ فوری طور پر نہیں بھیجے جائیں۔ انہوں نے کہا اس طوفان سے اس قدر نقصان ہوا ہے کہ اکیلی حکومت اس کا مقابلہ نہیں کر سکتی۔ میجر جنرل مظفر الدین نے غیر لوگوں سے اپنی کمی ہے کہ وہ ان متاثرہ افراد کے لئے زیادہ سے زیادہ امداد دیں۔ ادھر ڈھاکہ اور کوسیل میں امدادی کام نہایت تیزی کے ساتھ کیا جا رہا ہے۔ مختلف علاقوں میں متعدد امدادی مرکز قائم کیے گئے ہیں۔ زخمیوں کو ہر قسم کی